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1. (Nash-Ariela) Considere o problema com restrigio de caixa

minimizar  f(z)

(P) sujeitoa €<zr<u

onde £ e u sdo vetores limites inferiores e superiores, tal que £ < u. Se
Z é um minimizador local do problema (P), mostre que:

- 9f(3)

se Iy =¥¢; entdo —— 8~ >0,

seF; =u entdo f(x)<0

se f; < F; <u; entao ——— f() =0.
61.

2. (a) Considere p uma fungdo unidimensional da varidvel A € R, defi-
nida por
p(A) ==(B+A)™!

em que B é uma matriz real simétrica n x n, I é uma matriz identidade
de mesma dimensao que B e g é um vetor em R". Utilizando o teorema
espectral, mostre que para A # —);,j =1,2,...,n, tem se

P(N) =-Q(D+AD)7QTg = Z(A 9 (1)

sendo D = diag(Ay, X2,...,As), A < /\2,5',... < An, € g; Os vetores
colunas da matriz ortogonal gerada pelo teorema espectral.

(b) Utilizando a ortogonalidade de gy, ¢s, .. ., ga, mostre que
n T \2
ME=3 ALY
e ,2 Oy

(c) Mostre que
2 _ (‘IJ
np AP = Z e



3. (Adaptado do Livro do Nocedal) Considere p()\) definido como no

exercicio 2 item (a) e A um numero positivo. Defina a fungdo ¢ como

- )

e o seguinte algoritmo:

Algoritmo 1: Método de Newton para resolver ¢()) =

Dados: A’ > -\ eA >0 Facak=0(=\éo
maior autovalor de B).

Passo 1. Fatore B + \] = RTR.

Passo 2. Resolva RTRp = —g.

Passo 3. Resolva RTq = p.

- A\ (Iel\?
Passo 4. Faca A**! =)k 4+ (____Ilpll ) (— :
= a ) \ldl

Passo 5. Faca k =k + 1 e volte ao Passo 1.

E conhecido que o método de Newton para resolver ¢(\) = 0 é dado
por:

A+l ,\k s %,\l:)) (3)
n _(g9)

(a) Mostre que ||g]]* = (dica: utilize a equagao (1) e

=1 Dy + AP
a informagdo do Passo 3 do Algoritmo 1, ou seja, [|g||* = |R"Tp|? =
T(B+M)'p=..)

(b) Mostre que \**! em (3) é equivalente a \**! do Passo 4 do Algo-
ritmo 1, com ¢ definida em (2) e p(A) no exercicio 2 item (a).

Dica: Utilize o artificio

%(m)%(npmn 2= ()2l

e depois o exercicio 2 item (c).

. Mostre que se B é uma matriz simétrica qualquer, entdo existe A > 0

tal que B + A] é positiva definida.

5. (Problema Antilope) Suponha os seguintes dados em relagio ao Antilope:

ti|1 2 4 5 8
u|3 4 6 11 20
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